
                                          Zabawy i zadania z Kopernikiem 

                                             Scenariusz zajęć otwartych 

Termin: 09.02.2023 

Prowadzący : Bogumiła Archacka 

Uczestnicy: Uczniowie klas 0-III, rodzice, rodzeństwo, babcie, dziadkowie. 

Cele ogólne:  

-przybliżenie oraz rozwijanie zainteresowania osobą, życiem i osiągnięciami Mikołaja 

Kopernika; 

-wzbogacanie wiadomości na temat Układu Słonecznego;  

-kształtowanie umiejętności podporządkowania się regułom obowiązującym w zabawie;  

-stworzenie warunków do różnorodnej działalności dzieci w towarzystwie najbliższych; 

-wspomaganie rozwoju umysłowego w zakresie wypowiadania się; 

-rozwijanie u dzieci zdolności do wysiłku umysłowego w sytuacjach zadaniowych;  

-stwarzanie okazji do dobrej, wspólnej zabawy. 

 

Przebieg zajęć: 

1.Powitanie przybyłych gości oraz uczniów, zapoznanie z tematyką zajęć. Zaproszenie do 

wspólnej zabawy. 

2. Prezentacja multimedialna o Mikołaju Koperniku -wspólne oglądanie filmu pt.: "Mikołaj 

Kopernik". 

3.Zabawa ruchowo-naśladowcza przy piosence „Rakieta” z elementem ćwiczeń 

ortofonicznych „Start rakiety”: 

 – przygotowanie do startu (zakładanie kombinezonu); 

 – zapinanie pasów, odpalanie silników; 

 – odliczanie czasu do startu rakiety (10, 9, 8, …); 

 – start rakiety, lot w przestworzach, turbulencje, lądowanie. 

4. Podział uczestników na 4 drużyny. Na tablicy przypięte 4 ponumerowane koperty, każda 

koperta zawiera zadanie do wykonania. Każda drużyna wybiera przedstawiciela, który 

rzucając rzutką do celu losuje zadanie. Czas na realizację zadania: 10 – 15 minut. 

Zad. nr.1 : Przygotowanie stroju Mikołaja Kopernika z dostępnych materiałów. 

Zad. nr.2 : Napisanie wiersza, rymowanki o Mikołaju Koperniku. 

Zad. nr.3 : Namalowanie portretu Mikołaja Kopernika. 

Zad. nr.4: Przygotowanie kosmicznego toru przeszkód i ustalenie sposobu, w jaki należy go 

pokonać. 



5. Zaprezentowanie zrealizowanych zadań: 

-prezentacja stroju- pokaz; 

-odczytanie wiersza; 

-prezentacja portretu; 

-podział uczestników na dwie drużyny i rywalizacja sportowa na powstałym torze przeszkód. 

6. Umieszczenie powstałego portretu oraz wiersza na tablicy. Pamiątkowe zdjęcia. 

Podziękowanie za przybycie i wspólną zabawę. 

                                                 

 

 

 Opracowała :Bogumiła Archacka 


